

成人用品店开小区门口 业主担忧：咋向孩子解释

店内陈设在店外也能看清楚；市场监管部门：对于成人用品店的选址并没有规定，但是店面的宣传不允许过分、露骨

“成人用品店就开在自家小区大门口，有没有考虑过小区里的孩子和家长啊？孩子问起来，该跟孩子怎么说呢？”最近，家住云龙区新锐领地小区的陈女士为这件事感到烦心。

“小区正门口有间房，不久前成了成人用品自助贩售店。”陈女士说，这个店的玻璃门并没有用磨砂贴膜完全遮挡，华灯初上时，店内灯一打开，里面的陈设在店外也能看得比较清楚。

“人来车往都从这里经过，特别是带着孩子的，看到这店多尴尬呀。”陈女士担忧地说，小区里孩子多，从这家店经过，不少孩子免不了要看一看、问一问这个店销售什么，用途是什么。“孩子问家长，家长该怎么回答？我还见过几个孩子从这里经过，没有家长跟着，他们好奇地往店里探头探脑。”陈女士说，看着那些孩子们的身影，想想自己1岁半的孩子，她开始担忧，孩子很快就会进入问东问西的好奇时期，当某天她带着孩子从这家店经过，孩子问起了，她又该如何回答？而对于那些青春期的孩子来说，这个店的存在是否会影响他们的身心健康呢？

▶ 物业公司：将联系房东，和店家进行沟通

虽然小区里有些家长和陈女士一样也反对这里设立成人用品店，但新锐领地小区没有业委会，究竟全体业主是什么态度不得而知。该小区的物业公司接到过业主的反映，由于这家店属于无

人贩售店，他们没有找到经营者，只是和这间门面房的房东进行过沟通，对方表示，只是将房租租给他人经营，至于对方经营的内容和情况，该房东并不过问。物业也和大郭庄派出所联系过，但

因没有成人用品店不能设在社区门口的相关法规、规定，所以他们也没有办法。物业方面表示，将再次联系房东，希望能和店家进行直接或间接的沟通，让这家店更“低调”，遮挡更全面些。

▶ 云龙区市场监管局四分局：对成人用品店的选址并没有规定

“就不能让这家店搬走吗？”陈女士再次问，她听说此前有成人用品店开设在学校或幼儿园附近，因影响不好而搬迁，不过，新锐领地小区门前的这家店周围却没有学校或幼儿园。

对此，云龙区市场监督管理局的四分局工作人员和药械科联系过之后说，

成人用品店的经营需要办理营业执照，他们也接到市民的反映，将先和商家进行联系，最近将前往检查。对于成人用品店的选址问题，该工作人员表示，没有法律法规和政策明确表示禁止这类店铺在哪里开设。

工作人员表示，如果成人用品店的门头招牌、字号和宣传内容有碍观瞻，宣传确实过分、露骨，是绝不允许的，若是涉黄的话，派出所也有权进行处理。有工作人员还表示，曾经市中心一主干道上开设过一家成人用品店，多人反映其存在影响城市的形象，最终该店搬走了。

▶ 如何对孩子进行性教育？听听家长怎么说

现在已经不是谈性色变的时代，记者走访多个新旧小区发现，成人用品店并不罕见，很多小区附近都有，它们大多以无人贩售的方式经营。在接受无记名问卷调查的20位市民中，有13人对小区开设成人用品店表示赞同，有参与调查者表示，市场有需求，所以存在也合理，也有参与调查者表示，这是便于正确引导孩子。另外，在表示反对的7人中，有4人给出的理由分别是，“影响不好”，“不好回答孩子关于这方面问题的提问”以及“影响女儿的健康成长”。

如何给孩子解答成人用品店的问题，也是让陈女士担心的问题之一，她直言，这个时代的父母不会再像上一代教育子女那样传统，她会科学、适时地

对孩子进行性教育。那么又有多少人会对孩子进行性教育，来看下20份无记名问卷调查的统计数据。

参与调查者的年龄范围覆盖70后、80后和90后，其中70后有4位，80后有14位，男性5名，女性15名，其孩子性别为男性的占12人，女性为8人。孩子年龄处于12-17岁的有5人，处于5-11岁的9人，5岁以下6人。他们中的13人没有接受过性教育，他们中10个人的孩子接受过性教育。在对这些接受过性教育孩子的家长进行问卷调查时，他们表示父母是第一主力军，而老师则排在第二位。在性教育的方式中，选择孩子问家长答的口头教育占比最高，为10人，有6人会选择正规的科普读物对孩子进行性教育。

什么时候对孩子进行性教育更合适呢？有7位参与调查者表示应该在幼儿时期，认为在学童时期和青春期进行性教育的人数均为5人，另有3人表示，无需固定什么时期，孩子问了就回答，或者孩子大了自己就知道了。

在参与回答“未成年人性教育，您有哪些话想说”问题的17份有效答案中，大都表示对孩子进行科学的性教育很有必要，要与时俱进，不要回避，正确对待。有4位被调查者表示要对女孩关爱，保护好自己，不侵犯别人。有2位被调查者表示希望学校可以辅助教育，让性教育进校园、进课堂。有1位被调查者表示性教育应该早点开始，做到真正的正确面对性教育，而不是只喊口号。

▶ 专家：性教育不是越早越好 需要良好的教育契机

面对孩子问成人用品店以及与性教育相关的问题，家长究竟该怎么化解尴尬，让孩子得到科学的回答呢？徐州市第一中学心理教师朱海梅表示，作为家长不要过度引导孩子关注成人用品店，不要在孩子面前总提起此事。如果孩子问起来，家长正面回答即可，不要使用下流、污秽等负面语句，但要告知孩子不宜接触。当然也呼吁社会和经营者在成人用品店明确标识“未成年人不得入内”字样，尽量“低调”。

当前，在性教育方面已经比十年前要开明，现在年轻的父母受教育程度还可以，对性教育的接受度还是可以的，家长要提前有对孩子进行性教育、青春期教育的意识，在孩子即将进入青春期时就要做好准备，一旦孩子产生性朦胧的意识，家长就要对孩子进行良好的性教育。学校现在对孩子的青春期教育、性教育比以往也多一点，比如，请专业的医生、专家对男生、女生分别进行生理卫生、异性交往等问题的讲座。

朱老师强调，性教育并不是越早越好，需要一个良好的教育契机、关键的教育期，家长可以先自身学习，搜索资源，对孩子的问题不要回避，不会的也不要信口开河，可以采用查阅资料、向别的家长吸取经验等方式。当孩子到青春期时，家长要跟孩子的成长，和他们谈谈成人的事儿，母亲可以和女儿交流异性交友、自我保护等问题，让孩子愿意跟家长沟通，对孩子进行正面引导。

记者 周恒星 图由陈女士提供



2018徐州老年产业博览会系列报道

看歌舞 听豫剧 体验高科技

老博会明日与您相约徐州艺术馆

经市政府批准，由江苏省老龄产业协会指导，徐州市老龄办、徐州报业传媒集团主办，徐州市老龄协会、都市晨报、彭城晚报承办的“2018徐州老年产业博览会暨老年产业发展论坛”将于11月9日至11日在湖北路徐州艺术馆举办。在现场，市民不仅可以在智能养老体验馆感受高科技，还可以欣赏歌舞、豫剧等精彩表演。

作为2018徐州老年产业博览会的协办支持单位，徐州壮诚医疗器械有限公司将携带科怡康高压电疗治疗仪、电解制水机、负离子空气净化器等产品到场展示。“人体在高压电场的交互刺激效应作用下，体内离子或带电质子可发生位移和再分配或重排列，可促进人体内环境的改善使人体自然免疫能力得以增强。”徐州壮诚医疗器械有限公司负责人说，他们公司想通过此次展会向徐州市民介绍

这些产品。

2018年徐州老年产业博览会上，徐州正和碳纳米远红外生态智能家居体验馆，将带去系列石墨烯碳纤维远红外大健康新产品，运用高科技新材料制作，会给市民带来全新体验。展会期间，凡到“徐州正和”展位参观的客户，均赠精美石墨烯纪念品一份。

据该公司张化喜总经理介绍，“徐州正和”的系列产品，都运用远红外和石墨烯碳纳米技术，有生态智能水电一体机、取暖器、足浴桶、理疗床垫（毯）、服装、颈椎还原枕（中频）、膝肘肩护具等。

2018徐州老年产业博览会即将开幕，徐州一家长白山特产专卖店也将入驻老博会，他们主要经营东北特产、野生蘑菇、野生木耳、野生松子和人参等。这次专为徐州市民带来难得

一见的长白山鲜人参。

据专卖店王总介绍，我们平时常见的人参，都是经过加工处理的。而鲜人参就是从土里挖出来，未经过蒸、晒、煮、泡等加工的人参。“鲜人参的功效是干人参无可比拟的，一根鲜人参相当三根红参的作用。”

作为江苏省示范性养老机构——徐州市泉山区博济老年公寓也将到老博会现场展示。博济老年公寓坐落在徐州市社会福利院院内，西邻云龙湖风景区、南依泉山森林公园，风景秀丽。博济老年公寓设有“健康颐养、医养结合、安宁疗护、重症失能照护、认知症照护中心”五个板块。为了更好地开展医养结合工作，2017年3月申请成立了博济康复医院，与老年公寓组合。该院是徐州市首批照护保险协议服务机构，重度失能与重度失智人员入住重症照护区和失智症照护区，

每人每天享受82元的照护补助，很大程度上减轻了家庭的负担。

市民在参观展会期间，还可以欣赏独唱、舞蹈、京剧、豫剧、太极拳等表演。

为了保证老博会现场秩序，江苏师范大学青年志愿者协会的志愿者将到场提供引导、维持秩序等志愿服务。江苏师范大学青年志愿者协会成立于2013年，是由共青团江苏师范大学委员会领导，由热心志愿服务事业的校内青年学生自愿结成的全校性、非营利性群众团体。江苏师范大学青年志愿者协会拓展部部长罗佳妮是此次志愿者团队的负责人。“周末我们就经常到敬老院，开展志愿服务。”罗佳妮认为，老年人需要和社会保持接触，需要和年轻人多交流，而大学生们也需要增加实践，聆听长者智慧，因此他们认为开展敬老服务是很

好的志愿活动。江苏师范大学青协志愿者还经常为一些大型活动提供志愿服务，如：徐州国际马拉松、“世界城市日”中国主场活动、世界拔河锦标赛等，积累了不少大型活动的志愿服务经验。因此，她相信在这次老博会中，青年志愿者们会为现场市民带来很好的志愿服务。 记者 李言

蓝天大楼
血拼 电商 比价 价更低
惠卖价 后满100 立减 55/50...
妆品满100立 35/25...
首届广州国际老人皮草工厂直销节
工厂价后 减现金再赠礼
黄金血拼价 全市价更低